Pobrano z arkusze24.pl
ARKUSZ ZAWIERA INFORMACJE PRAWNIE CHRONIONE DO MOMENTU
ROZPOCZECIA EGZAMINU!

Miejsce
na naklejke

MGE-P1_1P-082

EGZAMIN MATURALNY _
Z. GEOGRAFII ROK 2008

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 120 minut

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron (zadania
1-31) oraz barwna mape. Ewentualny brak zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.

2. Odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym przy
kazdym zadaniu.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym

tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Podczas egzaminu mozesz korzystac z linijki, lupy i kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoja dat¢ urodzenia i PESEL.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czgSci przeznaczonej dla

egzaminatora.

Zarozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
lacznie
50 punktow

S SN L

Zyczymy powodzenia!

Wypelnia zdajacy przed
rozpoczeciem pracy

KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO
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Zadania od 1. do 9. wykonaj na podstawie zalaczonej barwnej mapy przedstawiajacej
fragment Mazurskiego Parku Krajobrazowego.

Zadanie 1. (I pkt)

Na fotografii znajduje si¢ fragment terenu przedstawionego na barwnej mapie szczegotowe;.

Odczytaj z mapy i podaj:
e nazwg¢ miejscowosci oznaczonej na fotografii litera A.

i ieeudunninnninnnisininni nnnnsndenninmninsnimsndu s ndnmna sieu i sani ne admdnnninn

e nazwy wlasne akwenow oznaczonych na fotografii literami B i C.

Zadanie 2. (2 pkt)

Odszukaj na mapie i wpisz do tabeli nazwy nizej opisanych obiektow geograficznych.

Opis obiektu Nazwa obiektu

Miejscowosc o wspotrzgdnych geograficznych
53°49'N,21°32'E.

Rezerwat przyrody potoZony na poludniowy zachod
od Jeziora Beldany.

Ciesnina, przez ktora przebiega szlak wodny z Jeziora
Sniardwy do Mikolajek.

Obiekty przyrody nieozywionej polozone na potudniowo-
zachodnim brzegu Zatoki Lukniafiskiej na poczatku trasy
$ciezki dydaktyczne;.
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Zadanie 3. (1 pkt)

Jezioro Luknajno polaczone jest z Jeziorem Sniardwy waskim przesmykiem, ktérego dtugosé
na zalaczonej mapie wynosi 0,9 cm.

Oblicz i podaj, ile wynosi dlugos$é¢ przesmyku w terenie. Zapisz wykonywane obliczenia.
Miejsce na obliczenia:

Dhugos¢ przesmyku W terenie ..........cocceevvreeievverieriennnn,

Zadanie 4. (2 pkt)
Wymien po dwa walory turystyczne przyrodnicze i pozaprzyrodnicze polozenia
Mikolajek.

Walory przyrodnicze:

]-. B L L L T PP

e e e s SRR SRR SRR SRR SRR e bR SRR SRR e s e e s eR e R SRR e as s R s e Reere

Walory pozaprzyrodnicze:

2. T L T T LT T T T T T

Zadanie 5. (2 pkt)

W Mazurskim Parku Krajobrazowym wystepuja jeziora pochodzenia polodowcowego, w tym
Jezioro Mikotajskie i Sniardwy.

Podaj nazwy typow genetycznych wymienionych jezior.

Jezioro MIKOFa SKIC: .....ocvviiieveie it

.

Zadanie 6. (I pkt)
Na podstawie mapy opisz dwie przyrodnicze roéznice migdzy Jeziorem Mikolajskim
a Jeziorem Luknajno.

].; B E R BRI I E RIS IR R R RIS RN E AR IR IR ARSI E IR R I E IR E RS E IR E SIS E SRR R IR RS

T T T L L L T T L L L L L T T T T T T T

Nr zadania 1. 2. 3. 4. 5.

Wypelnia  'Maks, Ticzba pkt 1 2 1 2 2 1
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 7. (I pkt)

Jezioro Luknajno jest jednym z najwigkszych w Europie siedlisk tabgdzia niemego oraz
innych ptakow wodnych i btotnych. W celu umozliwienia obserwacji ptactwa
przeprowadzono migdzy innymi szlak rowerowy wzdhuz brzegoéw jeziora.

Na podstawie mapy wymien dwa inne obiekty umeozliwiajace turystom poznawanie
walorow przyrodniczych Rezerwatu Biosfery Jezioro Luknajno.

Zadanie 8. (2 pkt)

Podaj tr rzyklady dzialalnosci gospodarczej czlowieka, prowadzonej na obszarze
9
przedstawionym na mapie dzi¢ki wyst¢gpowaniu jezior oraz bogactwu biosfery.

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;

Zadanie 9. (I pkt)
Zaznacz miejscowosé, w ktorej 22 czerwca dzien jest najdluzszy.
A. Mikotajki (pole B2)
B. Nowe Sady (pole Al)
C. Popielno (pole C4)
D. Bartlewo (pole A5)

Zadanie 10. (I pkt)

Rysunek przedstawia widoma wedréwke Stofica w dniach réwnonocy i przesilen nad
horyzontem obserwatora, znajdujacego si¢ w umiarkowanych szerokosciach geograficznych.

Zenit

o« ... 22czerwca
. 21 marca, 23 wrzesnia

Wymien dwie konsekwencje ruchu obiegowego Ziemi na szerokosci geograficznej,
na ktorej znajduje si¢ obserwator.

22 grudnia
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Zadanie 11. (2 pkt)
Mapa przedstawia rozktad rocznych sum opadow atmosferycznych na Ziemi.
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Przyporzadkuj kazdemu z obszaréw oznaczonych na mapie literami A, B, C po jednym
czynniku, majacym najwigkszy wplyw na wielko$¢ rocznej sumy opadow.
Czynniki:

1. Oddzialywanie zimnego pradu morskiego.

2. Oddzialywanie cieptego pradu morskiego.

3. Polozenie w cieniu opadowym wysokich gor.

4. Oddzialywanie stalych wyzow barycznych.

- NP B Liitiidinicinisindnininin i iini stk st s
. Nr zadania 7. 8. 9. 10. 11.
Wypelnia | Maks. liezba pt 1 2 1 1 2
CEERIINAION Uzyskana liczba pkt




Pobrano z arkusze24.pl
6 Egzamin maturalny z geografii
Poziom podstawowy

Zadanie 12. (1 pkt)

Mapa przedstawia zasigg stref klimatycznych na Ziemi, ktére oznaczono cyframi od I do V.

[
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Podaj nazwe strefy klimatycznej, ktora opisano ponizej. Zapisz cyfre¢, ktora oznaczono
te strefe klimatyczng na mapie.

Srednia temperatura powietrza w najchtodniejszym miesiacu wynosi od 10°C do 20°C. Opady
atmosferyczne sa tu zréznicowane — od najnizszych na $wiecie w suchej odmianie klimatu
do bardzo wysokich w odmianie monsunowej. Latem wystgpuja w tej strefie najwyzsze
temperatury powietrza na Ziemi.

Nazwa strefy KImMatyCzne] ......cc.cceveeeeeviieiieeie et

Numer na Mapie .......ccceeeeevveeeerirevereeaiennns
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Zadanie 13. (2 pkt)

Tabela przedstawia dane klimatyczne wybranych stacji meteorologicznych w Polsce.

Nazwa Miesigce

. Rok
stacji

I om oI | Iv A4 VI | VII | VIO | IX | X | XI | XII

T|-13|-03]31( 77 135|163 | 18,1 169 | 135 |84 3.1 00 | 82

Zielona Gora
0O | 48 37 42 43 54 67 81 68 57 48 | 44 47 636

T|-06|-01|25]| 606|114 ]|152|177] 167 | 13,8 187] 39 | 09 | 80

Swinoujicie
O 49 35 39 43 47 55 78 76 51 54 | 46 55 628
T|-52|-47|01| 359 11,7143 159 147 11,3 ]62]| 06 |-30]| 5,6
Nowy Targ
O 52 45 45 60 83 111 | 136 | 112 72 | 54 | 47 47 864
T|41)|-32]|07| 67 [133 165|184 | 167|126 70| 14 |24 7.0
Bialystok

O 30 24 27 37 46 64 80 67 37 37 37 36 522

T — $rednia temperatura powietrza w °C

O - opady atmosferyczne w mm

Z. podanych ponizej pigciu cech klimatu wybierz po dwie cechy, ktorymi Swinoujscie
i Nowy Targ odrozniajg si¢ od pozostalych stacji wymienionych w tabeli.

Cechy klimatu:

1. tagodnazima i chtodne lato
najwyzsza roczna suma opadow
chlodne lato i mrozna zima

najmniejsza roczna amplituda temperatury

th = LI o

najnizsza roczna suma opadéw

Cechy klimatu Swinouj§cia:  ..o........... 3 eeeeeeeeen
Cechy klimatu Nowego Targu: .............. ) e
, . Nr zadania 12. 13.
“W_d“:a , [ Maks. liczha pkt 1 2
cgzamunators Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 14. (1 pkt)

Mapa przedstawia rozmieszczenie wybranych miejscowosci w Polsce.

W

o3y

A

{ @ -
Zielona Gora
. Lor:

Zaznacz zestawienie miejscowosci, ktérych dane klimatyczne potwierdzilyby
przejsciowos¢ klimatu Polski.

A, Zielona Gora, Nowy Targ, Lodz

B. Biata Podlaska, Biatystok, Nowy Targ

C. Bialystok, L.6dzZ, Biata Podlaska

D. Zielona Géra, L.6dz, Biata Podlaska

Zadanie 15. (2 pkt)
Uzupelnij tabelg.

Przyklad wytworzonej
Czynnik rzezbotwoérezy Proces rzezbotworezy przez czynnik i proces
formy rzezby

erozja dolina U-ksztaltna

wody ptynace delta

akumulacja barchan

fale morskie klif

Zadanie 16. (I pkt)
Zaznacz poprawng odpowiedz.
Glina, less, zlepieniec, zwir powstaly w wyniku
A. wytracania si¢ z wody zwiazkow chemicznych.
B. oddzialywania wysokiego ci$nienia wewnatrz Ziemi.
C. nagromadzenia szczatkéw organicznych.
D. nagromadzenia produktow wietrzenia skat.
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Zadanie 17. (2 pkt)
Piramidy przedstawiaja struktur¢ wieku i plci miejskiej i wiejskiej ludnosci Polski
w 2002 roku.

MIASTA WIES
MEZCZYZNI 0elivded KOBIETY MEZCZYZNI UM koBIETY
as : . Nadwyz2ka liczby
a0 Nadwyzka liczby kobiet nad liczba
kobiet nad liczby ® metczyzn
E 75 metczyzn 75
— 70
I'I= 55 — - ---_%' g EE‘
B w — e
la"- 55 E{ = =
__x - B MNadwyika liczby
f = 0 :‘_'aﬁ mgh:zrznnad | a0 =
,'= 45 =a liczba kobiet S 45 E
— b ; =
e, E‘*‘F — .
Madwytka liczby = = E.—“_*
metczyzn nad ] ¥ BeVeVe o\
liczbg koblet & 25 , 2 :
. T ;\5
\\ .= N =— = o
— . - . =
~ " — . =
= — = & _——-l‘r i %‘-
S ——— " —— hsoms N
2% 200 150 100 % 0 0 & 100 150 0 250 0 0 100 150

Wrykorzystaj rysunki i podaj dwa podobienstwa oraz dwie roznice, charakteryzujace
ludnos$é mieszkajgcqg w Polsce w miastach i na wsi.

Podobienstwa:

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

Nr zadania 14. 15. 16. 17.

Wypelnia  'Maks. liczba pkt 1 2 1 2
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 18. (2 pkt)
Wymienione ponizej regiony podziel na dwie grupy A i B.
1. Nizina Gangesu
2. wyspa Honsiu
3. wyspa Jawa
4. region Nadrenii Potnocnej-Westfalii
5. region poinocnej Francji

A. Regiony o duzej gestosci zaludnienia, wynikajacej ze szczegolnie korzystnych warunkow
przyrodniczych dla rozwoju rolnictwa.

B. Regiony o duzej ggstosci zaludnienia, wynikajacej ze szczegolnie dogodnych warunkow
dla rozwoju przemyshu.

.......................................................................................................................................................

Zadanie 19. (2 pkt)

Ponizej wymieniono dwa okresy i kierunki duzych ruchéw migracyjnych ludnosci.

Wymien po dwa skutki spoleczno-gospodarcze podanych migracji dla regionéow
odplywu lub naplywu ludnosci.

A. Przymusowa migracja ludno$ci tubylczej Afryki do Ameryki Poludniowej i Potocne;]
w okresie XVI-XVIII w.

B. Migracja ludnosci z Turcji do Niemiec z przyczyn ekonomicznych w okresie od poczatku
drugiej polowy XX w. do czasow obecnych.

Zadanie 20. (1 pkt)

Tabela przedstawia liczbg ludno$ci w najwigkszych miastach Polski w 2000 r. oraz w 2004 r.

Ludnosé¢ w tys. w miastach o wielkosci
200 000 i wigcej mieszkancow w latach

2000 r. 2004 .
8 303,5 8213,8

Zaznacz dwie gléwne przyczyny zmian liczby ludnosci Polski w grupie miast liczacych
200 000 i wigcej mieszkancow.

A. Nadumieralno$¢ mezezyzn w wieku produkeyjnym.

B. Niski lub ujemny przyrost naturalny ludnosci duzych miast.

C. Wzrost liczby rozwodow w duzych miastach.

D. Dodatnie saldo migracji ludnosci w duzych miastach.

E. Odplyw zamozniejszej ludnosci wielkich aglomeracji do stref peryferyjnych miast.
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Zadanie 21. (1 pkt)
Na mapie Polski zaznaczono glowne rejony wystgpowania typu gleby, ktora wytworzyta sig
na obszarach zarastajacych bagien i zanikajacych jezior.

Zaznacz nazwe¢ typu gleby, ktorej wystepowanie przedstawiono na mapie.
A. czarne ziemie

B. czarnoziemy

C. brunatne

D. bielice

Zadanie 22. (2 pkt)

Przyporzadkuj podanym opisom rosliny uprawne wybrane z wymienionych ponizej.
ryz, ziemniaki, herbata, pszenica, kawa

e Wazne rejony uprawy tego zboza znajduja si¢ na obszarach Ukrainy i Powolza, Niziny
Chinskiej, Niziny La Platy, wschodniej czg¢Sci Wielkich Rownin w Ameryce Polnocne;.

e Ojczyzna tej uzywki jest Etiopia, ale najwigksze obszary uprawy znajduja si¢ w Ameryce
Potudniowej. Zbior dokonywany jest rgcznie, uprawa i wstgpne przetwarzanie sa
pracochlonne.

e Posiada niewielkie wymagania glebowo-klimatyczne. Uprawiana jest gtdbwnie na potkuli
poinocne;j. Jest rosling zywieniowa dla ludnosci, stanowi tez pasz¢ dla trzody chlewne;j
i surowiec w przemysle spozywczym.,

Nr zadania 18. 19. 20. 21. 22.

W’yp_elnia Maks. liczba pkt 2 2 1 1 2
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 23. (2 pkt)

Tekst odnosi si¢ do gospodarowania ziemia rolnicza w krajach stabo rozwinigtych.

W krajach rozwijajacych si¢ ogromne obszary ziemi zajmuja gospodarstwa nalezace
do wielkich spotek i koncernéw krajow wysoko rozwinigtych. Wiele amerykanskich,
angielskich towarzystw i bankow ma rowniez tysiace hektarow ziemi w krajach Afryki, Azji,
Ameryki Lacinskiej, uzytkujac je jako plantacje trzciny cukrowej, kakaowca, herbaty, drzew
kauczukowych. Przedsigbiorstwa sa zarzadzane przez personel zazwyczaj niepochodzacy
z kraju, w ktorym sa polozone. Ze wzgledu na wysoka specjalizacje gospodarstwa te maja

charakter monokultury.
Na podstawie: . Falkowski, J. Kostrowicki, Geografia rolnictwa swiata, 2002 r.

.

Wykorzystaj tekst oraz wlasng wiedz¢ i podaj trzy konsekwencje, wynikajgce
z lokalizacji gospodarstw nalezgcych do wielkich spolek i koncernow na obszarach
krajow stabo rozwinig¢tych.

Zadanie 24. (2 pkt)

Tabela przedstawia produkcjg¢ stali surowej w mln ton w wybranych krajach $wiata
w 2005 roku.

Kraj Produkeja stali w mln ton
Chiny | e
Indie 38.1
Korea Poludniowa 47.8
Niemcy 44.5
Swiat ogélem 11388

a) Oblicz i wpisz do tabeli wielko$¢ produkeji stali w Chinach w mln ton w 2005 roku
wiedzgc, ze udzial tego kraju w produkcji swiata wynosil wowczas 31,2%.
Miejsce na obliczenia:

b) Wypisz z tabeli dwa kraje, w ktorych hutnictwo stali bazuje na wlasnym wysokim
wydobyciu rud zelaza i bogatych zasobach tego surowca.
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Zadanie 25. (2 pkt)

a) Z podanych trzech typow okre¢gow przemyslowych zaznacz ten, ktory charakteryzuje
si¢ rozwojem galezi i branz przemyshu takich jak: elektrotechniczny, Srodkéw
transportu, odziezowy, farmaceutyczny, poligraficzny i perfumeryjno-kosmetyezny.

Typy okrggow przemystowych:
A. Transportowy
B. Miejski

C. Surowcowy

b) Wyjasnij, dlaczego w okrggach tego typu rozwingly si¢ wymienione galezie i branze
przemystu.

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;
.......................................................................................................................................................

Zadanie 26. (2 pkt)

Zdania odnosza do przemian, ktore zaszly w przemysle Polski od poczatku lat 90. XX wieku
do czasow obecnych.

Wpisz obok kazdego zdania liter¢ P, jesli zdanie jest prawdziwe lub liter¢ F, gdy zdanie
jest falszywe.

Udzial zatrudnionych w prywatnym sektorze przemystu wzrost.

Efektywnos¢ wykorzystania surowcow w przemysle zmalata.

Liczba zakladow przemystowych o malej i Sredniej wielkosci wzrosta.

Wydajnos$¢ pracy w przemysle wzrosta.

Zadanie 27. (1 pkt)
Zaznacz nazwe¢ kraju, w ktorym strong wspolczesnego konfliktu etniczno-politycznego
stala si¢ ludnosé albanska.

A. Turcja
B. Serbia
C. Rosja
D. Grecja
Nr zadania 23. 24. 25. 26. 27.
Wypelnia  ['Vaks. liczba pkt 2 2 2 2 1
egzaminator! Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 28. (2 pkt)

Na mapie literami od A do E zaznaczono wybrane kraje Unii Europejskie;j.

Podzial polityczny wedhug stanu na 31.12.2007 r.

Na podstawie opiséw rozpoznaj trzy kraje UE sposréd pigciu oznaczonych na mapie
literami od A do E. Obok kazdego z opisow podaj nazwg kraju oraz literg, ktora jest on
oznaczony na mapie.

e Jeden z dwoch krajow przyjetych do Unii Europejskiej w 2007 roku. Wazna role
w gospodarce kraju odgrywa turystyka. Wigkszo$¢ ludno$ci wyznaje prawostawie.

e Kraj UE o najnizszej ggstosci zaludnienia, duzej lesistosci, wysokim odsetku internautow
wsrod ludnosci. Jest eksporterem papieru, produktow przemystu drzewnego i sprzgtu
telekomunikacyjnego.

e Kraj o najwickszej powierzchni wsrod panstw UE, wyrézniajacy si¢ dobrze rozwinigtym
rolnictwem, wazna rolg w jego gospodarce odgrywa turystyka migdzynarodowa. Jest to
najliczniej odwiedzany przez turystow kraj Europy.
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Zadanie 29. (2 pkt)

Wpisz do tabeli nazwy krajow, w ktorych dzialalnos¢ czlowieka doprowadzila
do opisanych przeksztalcen Srodowiska. Nazwy krajéw wybierz z podanych.

Ukraina, Uzbekistan, Kuwejt, Bangladesz, Mongolia

Opis przeksztalcen Srodowiska Kraj

Czgs¢ obszaru tego kraju odczuwa do dzis skutki awarii
elektrowni atomowej, ktora miata miejsce w 1986 roku.
Obszary dotknigte katastrofa zostaly wytaczone z dziatalnosci
gospodarczej na dhugi czas.

Wody przybrzezne tego kraju, potozonego nad zatoka morska,
zostaly skazone ropa naftowa i jej pochodnymi podczas
wojny, do ktorej doszto w tym regionie w latach 90. XX w.

Nierozwazne nawadnianie pol bawelny z dorzeczy dwoch
rzek doprowadzito do wysychania duzego jeziora i zachwiato
gospodarka tego regionu.

Zadanie 30. (2 pkt)

W Stanach Zjednoczonych rozwija si¢ produkcje etanolu — paliwa z kukurydzy, zwanego
»zielonym paliwem”, Etanol uzywany jest jako dodatek do benzyny, jego udzial moze
osiagnac 80% mieszanki.

Przedstaw po dwa przyklady korzysci, ktére mogg wynikaé¢ dla Srodowiska
przyrodniczego i gospodarki z produkcji ,,zielonych paliw” w Stanach Zjednoczonych.

Korzysci dla $srodowiska przyrodniczego:

Nr zadania 28. 29, 30.

Wypelnia  ['Maks, liczba pkt 2 2 2
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 31. (2 pkt)

Na mapie zaznaczono wybrane parki narodowe w Polsce.

Sto wiﬁ.m Y

9 N '_\I
\'-
J Biebrzariski PN
b el L* il
(.\_ N . b AR /_{'
W > ) Ojcowski PN- o
o .

1
K ~Pieninski PN {
=N rjy..-\u, S

0 50 100 150 km ~ Rty

Sposrod zaznaczonych na mapie parkow narodowych Polski wybierz i zapisz po dwa
przyklady tych, ktore charakteryzuja si¢ podanymi cechami.

e Osobliwoscia kazdego z parkow sa formy krasowe, malownicza dolina rzeki, endemiczne
gatunki roslin.

e Do najwazniejszych walorow parkow naleza rozlegle obszary podmokle, bagna
i torfowiska, stanowiace siedlisko dla ptactwa wodnego.

g S Y
) . Nr zadania 31.
Wypelnia , [ Miaks. liczba pkt 2
egzaminator! .
Uzyskana liczba pkt
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